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Co stojí za rozhodnutím Ruska umístit své taktické
jaderné zbraně v Bělorusku?

sputnikglobe.com/20230526/why-is-russia-deploying-tactical-nuclear-weapons-in-belarus-1110607130.html

O čem byla dohoda?

Ruský ministr obrany Sergej Šojgu a jeho běloruský protějšek Viktor
Chrenin napsali na začátku tohoto týdne v Minsku řadu dokumentů,
aby definovali postup pro uchovávání ruských nestrategických
jaderných zbraní ve speciálním skladovacím zařízení na území
Běloruska.

Tomu předcházelo prohlášení ruského prezidenta Vladimira Putina
koncem března, že Moskva a Minsk se dohodly na umístění ruských
taktických jaderných zbraní v Bělorusku, což je krok, který, jak
zdůraznil, neporušuje ruské závazky týkající se nešíření jaderných
zbraní.

před 21 hodinami

Krátce poté ruský velvyslanec v Minsku Boris Gryzlov řekl, že
taktické jaderné zbraně budou umístěny blíže k západním hranicím
Svazu Běloruska a Ruska.

Co jsou taktické jaderné zbraně?

Taktické jaderné zbraně (TNW), také známé jako nestrategické
jaderné zbraně (NSNW), zahrnují malé jaderné hlavice a nosné
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systémy, které jsou navrženy pro použití na bojišti nebo pro omezený
úder. TNW zahrnují gravitační bomby, rakety krátkého doletu ,
dělostřelecké granáty, pozemní miny, hlubinné nálože a torpéda
vybavená jadernými hlavicemi.
Ve srovnání se strategickými jadernými zbraněmi je NSNW méně
výkonná a jejím cílem je devastovat nepřátelské cíle v určité oblasti,
aniž by způsobila rozsáhlé ničení a radioaktivní spad.

Výtěžnost TNW se pohybuje od zlomku kilotuny do přibližně 50
kilotun , zatímco strategická jaderná zbraň má výtěžnost od 100
kilotun do více než megatuny. Důležité je, že od roku 2023 nebyla v
bojové situaci nikdy použita žádná taktická jaderná zbraň.

Moskva nezveřejnila svá čísla TNW ani žádná další specifika týkající
se zbraní, ale Washington tvrdí, že údaj o ruském TNW je údajně
10krát vyšší než v USA.

Co stojí za ruským rozmístěním taktických jaderných zbraní v Bělorusku?

Běloruské ministerstvo zahraničí oznámilo tento týden podepsání
dokumentů o zachování ruských NSNW na území svého
bezprostředního souseda mezi Moskvou a Minskem a zopakovalo,
že jde o reakci na agresivní politiku nepřátelských zemí.

S ministerstvem souhlasil Sergej Šojgu , který s odkazem na
rozmístění ruských taktických jaderných zbraní v Bělorusku
zdůraznil, že Moskva a Minsk byly nuceny přijmout příslušná
rozhodnutí o odvetných opatřeních ve vojensko-jaderné sféře kvůli
„mimořádně ostré eskalaci hrozeb“. na západních hranicích obou
zemí.

"Rád bych poznamenal, že všechny aktivity jsou organizovány
přísně v souladu se stávajícími mezinárodními závazky a neporušují
Smlouvu o nešíření jaderných zbraní," řekl Šojgu.
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Válečný
Podívejte se na běloruský vojenský výcvik v Rusku k obsluze
raketových systémů Iskander-M
26. dubna, 15:30

Tento názor sdílel i mluvčí Kremlu Dmitrij Peskov, který novinářům
řekl, že Moskva ví, že Minsk čelí „velmi nepřátelskému a dokonce
nepřátelskému“ postoji svých sousedních států, včetně „záměru
zasahovat do vnitřních záležitostí Běloruska“.

Řekl, že to vše naznačuje, že Bělorusko i Rusko čelí velmi
nepřátelskému prostředí, které je následně vede k dalšímu posílení
jejich partnerství, zejména pokud jde o bilaterální vztahy ve vojenské
sféře. Peskov neupřesnil, zda Rusko začalo rozmisťovat TNW v
Bělorusku, nebo ne.

Koncem března dal Minsk jasně najevo, že se rozhodl hostit ruské
NSNW po letech tlaku ze strany USA a jejich spojenců zaměřených
na změnu politického a geopolitického kurzu Běloruska.

"Během posledních dvou a půl roku byla Běloruská republika
vystavena bezprecedentnímu politickému, ekonomickému a
informačnímu tlaku ze strany Spojených států, Spojeného království
a jejich spojenců v NATO, jakož i členských států Evropské unie."
vzhledem k těmto okolnostem a oprávněným obavám a rizikům ve
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sféře národní bezpečnosti z nich vyplývajících je Bělorusko nuceno
reagovat posílením vlastních bezpečnostních a obranných
schopností,“ uvedlo běloruské ministerstvo zahraničí v prohlášení.

Jaké jsou myšlenky prezidenta Putina o nasazení ruského TNW na
běloruské půdě?

Prezident Vladimir Putin v rozhovoru pro ruská média připomněl, že
jeho běloruský protějšek Alexandr Lukašenko již dříve naléhal na
Moskvu, aby v Bělorusku umístila jaderné zbraně.

Ruský prezident zdůraznil, že okamžitým spouštěčem pro rozmístění
TNW v Bělorusku bylo rozhodnutí vlády Spojeného království
poskytnout Ukrajině pancéřové granáty obsahující ochuzený uran,
něco, co podle něj „tak či onak souvisí s jadernou technologií“.

Putin zdůraznil, že umístěním NSNW v Bělorusku bude Rusko dělat
to, co USA dělaly po celá desetiletí tím, že umístí své taktické
jaderné zbraně v Belgii, Německu, Itálii, Nizozemsku a Turkiye.

Moskva zmatená reakcí států na rozmístění ruských jaderných
zbraní v Bělorusku
27. března, 20:20

Moskva už podle ruského prezidenta pomohla Minsku modernizovat
10 běloruských letadel, aby mohla nést jaderné zbraně. Řekl, že
Rusko také poskytlo Bělorusku raketové systémy krátkého doletu
Iskander , které mohou být vybaveny konvenčními nebo jadernými
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hlavicemi. Putin dodal, že výstavba skladovacích zařízení pro
taktické jaderné zbraně v Bělorusku bude dokončena do 1.
července.
 
 


